
 

Αρ.Πρωτ.      Αθήνα,  31 Αυγούστου2011 

 

 

       Προς: 

• Τον Αναπληρωτή Υπουργό  
Οικονοµικών κ. Παντελή 
Οικονόµου 

        

Θέµα: Συνάντηση Προεδρείου ΠΕΣΕ∆Ε µε τον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονοµικών 
κ. Παντελή Οικονόµου για φορολογικά και άλλα θέµατα των µικροµεσαίων 
εργοληπτικών επιχειρήσεων 
 

Κύριε Υπουργέ,  

Η Π.Ε.Σ.Ε.∆.Ε. είναι Οµοσπονδία 49 Συνδέσµων Ε.∆.Ε. µε 6.500 µέλη σ’ όλη την Ελλάδα. Είναι 

κατά κύριο λόγο η εργοληπτική οργάνωση, που εκφράζει τις µικρές και µεσαίες εργοληπτικές 

επιχειρήσεις (αυτοαπασχολούµενοι), οι οποίοι πλήττονται σκληρότερα από την σηµερινή 

κρίση και την δραµατική κατάσταση του κλάδου. 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Με την ευκαιρία των εξαγγελιών του Υπουργείου Οικονοµικών για την αναµόρφωση 

του φορολογικού συστήµατος και εν συνεχεία προηγούµενων επιστολών µας, θέλουµε να  

υπενθυµίσουµε τα παρακάτω: 

Η τραγική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει ο κατασκευαστικός κλάδος 

της Χώρας είναι παγκοίνως γνωστή καθώς επίσης και τα σοβαρότατα οικονοµικά και 

φορολογικά προβλήµατα που αντιµετωπίζουµε. Μάλιστα σε συνάντηση που είχαµε µε την 

προηγούµενη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, θεωρήσαµε ότι τα θέµατα αυτά έγιναν 

κατανοητά και θα αντιµετωπίζονταν σύντοµα νοµοθετικά, πράγµα που µε λύπη µας 

διαπιστώσαµε ότι δεν συνέβη. 

Κύριε Υπουργέ εν όψει της ψήφισης νέου εθνικού φορολογικού συστήµατος 

πρέπει να αποφευχθεί η παγίωση ενός περιβάλλοντος φορολογικής ασυδοσίας από 

πλευράς του Κράτους, σε βαθµό που τα µέλη µας να αντιµετωπίζουν µεταξύ των άλλων και 

ποινικές ευθύνες (µε ποινές φυλάκισης, χρηµατικές κλπ) 

 

Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρουµε:  

1. ∆εν αντιµετωπίζεται το νοσηρό και αδιανόητο φαινόµενο να επιβάλλονται ποινές, 

(οικονοµικές, φυλάκισης κλπ) σε εργοληπτικές επιχειρήσεις που δεν αποδίδουν ΦΠΑ, 

τη στιγµή που το ίδιο το ∆ηµόσιο και ο ευρύτερος ∆ηµόσιος Τοµέας (ΟΤΑ, ∆ΕΚΟ κλπ) 

τους οφείλει και τον ΦΠΑ, αφού δεν έχει εξοφληθεί το εκδοθέν τιµολόγιο. 
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Να στοιχειοθετείται δηλαδή ποινικό αδίκηµα (υπεξαίρεση) και να επιβάλλονται ποινές 

(φυλάκισης ή χρηµατικές) επειδή δεν αποδίδεται ο ΦΠΑ στο ∆ηµόσιο, που προέρχεται από 

ανείσπρακτα τιµολόγια προς το ίδιο το ∆ηµόσιο.  

2.  Η πρόβλεψη του άρθρου 13 του Ν.3943/2011 (“Γενική αρχή ενάντια στην 

καταστρατήγηση”) θεωρείται εκ µέρους µας συνταγµατική εκτροπή. Συγκεκριµένα:  

Η ρύθµιση αυτή, µε την οποία παρέχεται στα φορολογικά ελεγκτικά όργανα η δυνατότητα 

ερµηνείας των δηλώσεων που υποβάλλουν οι φορολογούµενοι, ώστε να αναζητούν «το 

πραγµατικό περιεχόµενο» τούτων , όταν οι πράξεις των φορολογουµένων «έχουν εικονικό 

χαρακτήρα ή αποσκοπούν σε γραµµατική ερµηνεία των διατάξεων», είναι (κατά τον 

επιεικέστερο χαρακτηρισµό) αµφίβολης νοµιµότητας, διότι δίδει στα  φορολογικά ελεγκτικά 

όργανα εξουσία που όχι µόνο ποτέ δεν είχαν αλλά και δεν επιτρέπεται (πολιτικά, ηθικά και 

νοµικά) να τους εκχωρηθεί και µε αποτέλεσµα την καλλιέργεια  αδιαφάνειας και 

διαφθοράς. 

     Εκχωρείται στα φορολογικά ελεγκτικά όργανα (όργανα της εκτελεστικής εξουσίας) µια 

εξουσία, που έως σήµερα αποκλειστικά ανήκε και ασκούνταν από την ανεξάρτητη δικαστική 

εξουσία.  

     Πέραν του ότι θα µπορούσε να µιλήσει κανείς ακόµη και για συνταγµατική εκτροπή, αφού 

ο κίνδυνος που απορρέει από την εκχώρηση αυτών των (υπέρ)εξουσιών είναι προφανής.  

     Κατά την πάγια νοµολογία των ελληνικών δικαστηρίων αλλά και σύµφωνα µε τη νοµική 

θεωρία, οι φορολογικές διατάξεις ερµηνεύονται στενά, δεν επιτρέπεται δηλαδή να 

ερµηνεύονται διασταλτικά ούτε να γίνεται αναλογική εφαρµογή ειδικά σε φορολογικές 

διαφορές άλλων διατάξεων, πλην εκείνων που αφορούν το συγκεκριµένο είδος διαφοράς.  

     Φαίνεται ότι αυτή η παγιωµένη νοµική άποψη (που προστατεύει τον φορολογούµενο από 

την αυθαιρεσία της φορολογικής αρχής) ενοχλεί και επειδή τα ∆ικαστήρια δεν είναι 

διατεθειµένα να υπακούσουν, µεθοδεύτηκε η παράκαµψή τους. 

     Συνεπώς, πρόκειται για ρύθµιση επικίνδυνη για τους φορολογουµένους στο σύνολό τους, 

αλλά και ρύθµιση που υποδηλώνει ότι το κράτος εκτρέπεται σε ρυθµίσεις που δεν κάνει πλέον 

τον κόπο ούτε καν να τις «ενδύσει µε το µανδύα της νοµιµότητας». 

Όλα αυτά είναι αντίθετα µε το γράµµα και το πνεύµα ενός κράτους ∆ικαίου και 

πρέπει να καταργηθούν. 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Θεωρώντας τις προτάσεις µας αυτονόητες, δίκαιες και ρεαλιστικές στο πλαίσιο 

της σηµερινής συγκυρίας και ενθαρρυντικές για την προώθηση της 

επιχειρηµατικότητας στην χώρα ευελπιστούµε να ανταποκριθείτε θετικά.   

Κατά καιρούς το Υπουργείο σας έχει ενηµερωθεί για τις προτάσεις µας τις οποίες 

επιγραµµατικά υπενθυµίζουµε:    

 

1. Άµεση καταβολή των οφειλοµένων από τον ευρύτερο ∆ηµόσιο Τοµέα. 
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2. Πρέπει να υπάρξει πρόνοια για την καταβολή του ΦΠΑ από ανεξόφλητα 

τιµολόγια µε δύο εναλλακτικές προτάσεις. 

      α) να εκδίδεται το τιµολόγιο κατά την ηµεροµηνία της είσπραξης ή 

      β) να αποδίδεται ο ΦΠΑ κατά την ηµεροµηνία της είσπραξης 

3. Πρέπει να υπάρξει πρόβλεψη για συµψηφισµό οφειλών µε απαιτήσεις από 

τον ευρύτερο ∆ηµόσιο Τοµέα. 

4. Λόγω των δυσµενών οικονοµικών συνθηκών και για τις εργοληπτικές 

επιχειρήσεις, πρέπει ο συντελεστής παρακράτησης φόρου εισοδήµατος να 

παραµείνει στο 1% και µετά την 01/01/2011. 

 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Τα µέλη µας πλήττονται θανάσιµα οικονοµικά από την παρούσα κρίση και βρίσκονται 

στα πρόθυρα χρεοκοπίας. Η λέξη καταστροφή είναι φτωχή για να περιγράψει την 

κατάσταση που επικρατεί σήµερα στον κλάδο, γεγονός που δεν οφείλεται µόνον στην 

οικονοµική κρίση.  

Η κατάσταση που βιώνουν χιλιάδες µικρές και µεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις σε 

ολόκληρη τη χώρα είναι δραµατική. ∆εκάδες χιλιάδες εργαζόµενοι βρίσκονται αντιµέτωποι 

µε το φάσµα της ανεργίας. Οι εκτιµήσεις κάνουν λόγο για απώλειες περισσότερων από 

100.000 θέσεων εργασίας µια και ο συγκεκριµένος κλάδος επηρεάζει µια σειρά από 

αλληλένδετα και συναφή επαγγέλµατα. Την ίδια ώρα η επίσηµη Ελληνική πολιτεία, αντί να 

στηρίξει τις επιχειρήσεις, τις οδηγεί όλο και περισσότερο προς τον αφανισµό. Η άτυπη στάση 

πληρωµών που ουσιαστικά έχει κηρύξει το ∆ηµόσιο προς τους εργολήπτες, αλλά και η 

αδιέξοδη και αντιαναπτυξιακή πολιτική που ακολουθείται, οδηγούν µε µαθηµατική 

ακρίβεια σε χρεοκοπία ολοένα και περισσότερες επιχειρήσεις, µε τους εργολήπτες να 

βρίσκονται πλέον σε απόγνωση.  

Όπως είναι γνωστό µόνο οι οφειλές του ευρύτερου ∆ηµοσίου Τοµέα, προς τις 

εργοληπτικές επιχειρήσεις ανέρχονται στα 2, 5 δισ. ευρώ, δηλαδή γύρω στο 1% του 

ΑΕΠ. Και αυτά για έργα τα οποία έχουν παραδοθεί προ πολλού. Πιο απλά το Ελληνικό 

∆ηµόσιο καθίσταται ο κατ εξοχήν κακοπληρωτής  και αναξιόπιστος φορέας, µε τις 

συνέπειες για την εικόνα της χώρας τόσο στο εξωτερικό όσο και στο εσωτερικό να είναι 

δραµατικές. Σε µια εποχή που η χώρα προσπαθεί απεγνωσµένα να προσελκύσει ξένους 

επενδυτές, διαφηµίζοντας την Ελλάδα ως µοναδικό επενδυτικό προορισµό,  µε νοµοσχέδια 

τύπου «fast track» να παρουσιάζονται ως πρωτοπόρος τοµές, το ίδιο το κράτος υπονοµεύει 

την προσπάθειά αυτή. Πολύ δύσκολα θα έρθει κάποιος να επενδύσει στην Ελλάδα όταν 

γνωρίζει ότι το Ελληνικό ∆ηµόσιο χρωστά σε επιχειρήσεις δισεκατοµµύρια ευρώ.  

Κύριε Υπουργέ, 
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 Όπως γίνεται αντιληπτό από τα παραπάνω, οι προτάσεις µας εφ’ όσον υλοποιηθούν 

σε συνδυασµό µε τα αναγκαία αναπτυξιακά µέτρα, θα δώσουν στον εργοληπτικό 

κόσµο µια ανάσα και θα συντελέσουν σηµαντικά στην αποτροπή του οικονοµικού 

αφανισµού, αυτού του απαραίτητου για την ανάπτυξη της χώρας παραγωγικού δυναµικού 

των εργοληπτών δηµοσίων έργων.  

 

Κύριε Υπουργέ ,  

Σας πληροφορούµε επίσης και πάλι ότι παρά τις εξαγγελίες του Υπουργείου, ορισµένες 

υπηρεσίες σας, δεν προχωρούν στην εφαρµογή των Φορολογικών Νόµων όπως 

ψηφίσθηκαν αλλά  αρνούνται να εφαρµόσουν µέτρα που προβλέπουν τον συµψηφισµό 

απαιτήσεων από το στενό ∆ηµόσιο Τοµέα µε τις οφειλές προς αυτό (βλ. άρθρο 11  του 

Ν3943/2011). 

Συγκεκριµένα, τεχνική κατασκευαστική εταιρεία µέλος µας, κατήγγειλε το γεγονός ότι 

παρουσιάσθηκε αρµοδίως στην ΦΑΕ Θεσσαλονίκης, όπου εδρεύει, και  προσπάθησε να 

συµψηφίσει απαιτήσεις από το στενό ∆ηµόσιο τοµέα ( Υπουργείο Πολιτισµού Γεν. Γραµ. 

Αθλητισµού)  που προέρχονταν από κατασκευή ∆ηµοσίου Έργου, µε οφειλές της από 

περαιώσεις προηγουµένων χρήσεων.  

Για την απόδειξη των απαιτήσεών της από το ∆ηµόσιο, η εταιρεία προσκόµισε πρωτότυπη 

πιστοποίηση – λογαριασµό για την πληρωµή εργασιών από την εκτέλεση δηµόσιου έργου, 

πλήρως  υπογεγραµµένη και θεωρηµένη από τα αρµόδια όργανα του Υπουργείου Πολιτισµού 

από όπου τεκµαίρεται η εκκαθαρισµένη και αµοιβαία αποδεκτή σε ποσό, υποχρέωση του 

∆ηµοσίου απέναντι στην εταιρεία. 

 Οι υπηρεσίες της ΦΑΕ Θεσσαλονίκης, αρνήθηκαν να προχωρήσουν στον συµψηφισµό, 

δηλώνοντας ότι απαιτήσεις παρόµοιου τύπου (δηλ. από εκτέλεση έργου) δεν εµπίπτουν στο 

πεδίο εφαρµογής του Ν3943/2011 και το σχετικό άρθρο 11 αφορά κυρίως απαιτήσεις 

εξαγωγικών εταιρειών  από επιστροφή ΦΠΑ και όχι Τεχνικές εταιρείες. 

Ζητήσαµε τις άµεσες ενέργειες του Υπουργείου ώστε να δοθούν οι σχετικές οδηγίες στις 

υπηρεσίες του Υπουργείου σας προκειµένου να αποδέχονται συµψηφισµό οφειλών του 

στενού ∆ηµόσιου τοµέα από κατασκευή δηµοσίων έργων µε απαιτήσεις του ∆ηµοσίου από τα 

µέλη µας λόγω φορολογικών υποχρεώσεών τους και παρ’ όλα αυτά το θέµα δεν λύθηκε. 

 

Κύριε Υπουργέ Σας παραθέτουµε συνοπτικά τις προτάσεις µας για θέµατα αρµοδιότητας του 

Υπουργείου σας που απασχολούν τον κλάδο και ευελπιστούµε για τη θετική ανταπόκριση σας: 

 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΕΣΕ∆Ε 

1. ΕΚ∆ΟΣΗ ΤΙΜΟΛΟΓΙΩΝ ΠΡΟΣ ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

∆εδοµένου ότι µεσολαβεί υπερβολικό χρονικό διάστηµα µεταξύ της θεώρησης λογαριασµού-

πιστοποίησης ∆ηµοσίου και της πραγµατικής πληρωµής του, και εφόσον σύµφωνα µε την 

ισχύουσα νοµοθεσία, οι ανάδοχοι οφείλουν να εκδώσουν τα φορολογικά στοιχεία εντός της 
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ίδιας διαχειριστικής περιόδου µε την θεώρηση του λογαριασµού, αυτοί επιβαρύνονται µε 

την απόδοση ΦΠΑ χωρίς να τον έχουν εισπράξει. 

Προτείνουµε να διατηρηθεί η διαδικασία έκδοσης των φορολογικών στοιχείων ως έχει, 

εφόσον έτσι θα υπάρχει και ξεκάθαρη οριοθέτηση των οφειλών του ∆ηµοσίου προς τους 

αναδόχους, πλην όµως θα πρέπει να εξευρεθεί τρόπος ώστε κατά την υποβολή των 

περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ, το ποσό ΦΠΑ που θα προέρχεται από ανείσπρακτα τιµολόγια 

να καταχωρείται σε ειδικό κωδικό και να µην συµψηφίζεται µε πραγµατικό πιστωτικό 

ΦΠΑ των επιχειρήσεων και εν τέλει να µην αποδίδεται, παρά µόνο µετά από την πραγµατική 

είσπραξή του. 

Κατά την προσκόµιση δικαιολογητικών για την είσπραξη λογαριασµού, εκτός από φορολογική 

και ασφαλιστική ενηµερότητα και κρατήσεις υπέρ τρίτων, απαιτείται (εκτός του 1ου λογσµού)  

και Υπεύθυνη δήλωση περί της απόδοσης ή όχι του ΦΠΑ των προηγουµένων τιµολογίων του 

ιδίου έργου. Εκεί, στη δήλωση του κειµένου µπορεί να προστεθεί κείµενο όπου θα 

δηλώνεται το ποσό ΦΠΑ που δεν έχει συµψηφισθεί ή αποδοθεί λόγω 

ανείσπρακτων προηγούµενων λογαριασµών. 

 

2. ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ∆ΗΜΟΣΙΟΥ ΠΡΟΣ  ΑΝΑ∆ΟΧΟΥΣ  ΜΕ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

ΤΩΝ ΑΝΑ∆ΟΧΩΝ ΠΡΟΣ ∆ΗΜΟΣΙΟ. 

Είναι σύνηθες να εµφανίζονται εργοληπτικές επιχειρήσεις που δεν µπορούν να καλύψουν 

φορολογικές τους υποχρεώσεις καίτοι έχουν λαµβάνειν από το ∆ηµόσιο πολλαπλάσια των 

υποχρεώσεών τους, ποσά. 

Η ΠΕΣΕ∆Ε προτείνει να δηµιουργηθεί στην υπηρεσία πληροφορικών συστηµάτων, 

µητρώο εργοληπτικών επιχειρήσεων που επιθυµούν να ενταχθούν στη διαδικασία 

του συµψηφισµού των οφειλών τους µε τις διεκδικήσεις τους από το ∆ηµόσιο. 

Η ενηµέρωση του πιστωτικού ποσού κάθε ενταγµένης επιχείρησης, µπορεί να γίνεται µερίµνει 

των κατά τόπους ∆ΟΥ, όπου η επιχείρηση θα προσκοµίζει τον θεωρηµένο λογαριασµό και 

αντίγραφο του εκδοθέντος τιµολογίου, η δε υπηρεσία θα καταχωρεί ως πιστωτικό ποσό, την 

καθαρή αξία του τιµολογίου χωρίς ΦΠΑ.  

Από το σηµείο εκείνο, η ∆ΟΥ, θα αποστέλλει στο ΥΠΟΙΚ ή στο Γενικό Λογιστήριο του κράτους 

την ενηµέρωση ότι ο υπόχρεος ∆ηµόσιος Φορέας για την πληρωµή του λογαριασµού του 

αναδόχου, οφείλει το συγκεκριµένο ποσό απευθείας στην ∆ΟΥ και οφείλει να εκδώσει προς 

εκείνη την επιταγή όταν  εξευρεθούν οι πόροι, ή ακόµη καλύτερα το Γενικό Λογιστήριο του 

κράτους να παρακρατά και να αποδίδει το συγκεκριµένο ποσό από την χρηµατοδότηση του 

φορέα και να το αποδίδει απευθείας στη ∆ΟΥ. 

Στη συνέχεια, κάθε φορά που η επιχείρηση θα προσέρχεται για εξόφληση των φορολογικών 

υποχρεώσεων της, θα εκδίδει το διπλότυπο από το αρµόδιο γραφείο και θα το προσκοµίζει, 

αρχικά στο γραφείο συµψηφισµού της ∆ΟΥ, όπου θα καταχωρείται και θα αφαιρείται από το 

πιστωτικό, το συγκεκριµένο ποσό και στη συνέχεια θα προσκοµίζεται το διπλότυπο στο ταµείο 

της ∆ΟΥ µε την ένδειξη ότι ΕΓΙΝΕ ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΣ. 
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3. ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ ΕΚ∆ΟΣΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΟΤΗΤΑΣ 

Παρακαλούµε όπως διερευνήσετε την δυνατότητα για την αλλαγή του καθεστώτος έκδοσης 

φορολογικής ενηµερότητας για τους συναδέλφους. 

        

 

     Συγκεκριµένα:  

        Όταν κάποιος συνάδελφος οφείλει στο ∆ηµόσιο χρήµατα και δίνει το δικαίωµα 

παρακράτησης των οφειλοµένων ή µέρους τους, προκειµένου να πάρει φορολογική 

ενηµερότητα για είσπραξη χρηµάτων  από τον ευρύτερο ∆ηµόσιο τοµέα, να µην του στερείται 

το δικαίωµα φορολογικής ενηµερότητας για συµµετοχή σε δηµοπρασίες και υπογραφή 

συµβάσεων έως την είσπραξη του χρηµατικού ποσού που παρακρατήθηκε.  Η φορολογική 

ενηµερότητα για είσπραξη να είναι ανεξάρτητη από αυτή για κάθε νόµιµη χρήση.    

        Σας επισηµαίνουµε εδώ το άρθρο 22 παρ. 1 του Συντάγµατος όπου αναφέρει ρητά: « η 

εργασία αποτελεί δικαίωµα και προστατεύεται από το Κράτος, που µεριµνά για τη 

δηµιουργία συνθηκών απασχόλησης όλων των πολιτών και για την ηθική και υλική 

εξύψωση του εργαζόµενου αγροτικού και αστικού πληθυσµού». 

        ∆ιευκρινίζουµε ότι µε την απαραίτητη προϋπόθεση της φορολογικής και ασφαλιστικής 

ενηµερότητας προκειµένου να εργαστούµε απρόσκοπτα και στην παρούσα συγκυρία που 

διανύουµε (στάση πληρωµών), καταστρατηγείται άµεσα και έµµεσα το απόλυτα 

κατοχυρωµένο Συνταγµατικό µας δικαίωµα στην εργασία. 

 

4. ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ∆ΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΩΝ ΣΕ ΕΦΗΜΕΡΙ∆ΕΣ 

( ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ) 

Επιτέλους πρέπει να καταργηθεί η ανούσια επιβάρυνση των επιχειρήσεων λόγω δηµοσιεύσεων 

σε τοπικές και πανελλαδικές εφηµερίδες. Η ΠΕΣΕ∆Ε προτείνει την δηµοσίευση των 

ισολογισµών, προσκλήσεων σε ΓΣ , αυξήσεων µετοχικού κεφαλαίου, υποχρεωτικά µόνο στο 

Εθνικό τυπογραφείο και την ανάρτηση στο ∆ιαδύκτιο, (ιστοσελίδες υπηρεσιών Περιφερειών , 

Κεφαλαιαγοράς και εποπτικών αρχών του ΥΠΟΙΚ).  

 

5. ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΩΝ 

ΕΚΘΕΣΕΩΝ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  ΑΠΟ ΟΡΚΩΤΟΥΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 

Οι επιχειρήσεις (ανώνυµες εταιρείες) υποβάλλονται σε ανούσια έξοδα λόγω της διπλής κατ’ 

έτος χρέωσής τους από εταιρείες ορκωτών λογιστών για δηµοσίευση αποτελεσµάτων. 

Η ΠΕΣΕ∆Ε προτείνει την κατάργηση της υποχρέωσης αυτής και την ανάληψη της υποχρέωσης 

αυτής από λογιστικά γραφεία µε ταυτόχρονη ανάληψης της επαγγελµατικής ευθύνης για την 

υπογραφή τους . Οι αµοιβες δε , αυτών των γραφείων , θα διαµορφώνονται ελεύθερα και όχι 

βάσει εναρµονισµένων τιµών που προσφέρουν οι εταιρείες ορκωτών λογιστών. 

 

6. ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΩΝ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

ΜΕ ΜΙΚΡΑ ΚΕΡ∆Η  
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Η ΠΕΣΕ∆Ε προτείνει µείωση των φορολογικών συντελεστών για επιχειρήσεις µε µικρά κέρδη 

ώστε να βοηθηθούν αυτές να είναι οριακά κερδοφόρες και βιώσιµες. 

 

 

7. ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ (ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΙΣΠΡΑΞΗ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ) ΑΠΟ 3% ΣΕ 1%  

∆εδοµένου ότι οι περισσότερες εργοληπτικές επιχειρήσεις καταγράφουν ζηµίες, είναι 

παράλογο να προκαταβάλουν φόρο εισοδήµατος, τον οποίο µοιραία θα λάβουν ως επιστροφή 

µετά από τουλάχιστον 1 και πλέον έτος . Επίσης οι διαδικασίες για την επιστροφή φόρου είναι 

χρονοβόρες , απαιτούν δε από την επιχείρηση την εκπλήρωση όλων των φορολογικών της 

υποχρεώσεων ως προϋπόθεση. Η ΠΕΣΕ∆Ε προτείνει την επαναφορά του συντελεστή 1% αντί 

3% για την προκαταβολή φόρου εισοδήµατος ως ίσχυε µέχρι την 31-12-2010. 

 

 

Με εκτίµηση 

                  Ο  Πρόεδρος                 Ο  Γεν. Γραµµατέας       

        

 

 

                 Κωνσταντίνος Σαββίδης             Γεώργιος Μπαρµπούτης      
                 Πολ. Μηχανικός – Ε.∆.Ε.             Πολ. Μηχανικός – Ε.∆.Ε. 


